

感恩的足跡……

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者從苦與痛的邊緣走出，而在走出病苦的那一瞬間，心中的感激非筆墨形容，而此一單元將患者及其家屬心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個「感恩的足跡」。

台北慈院

踏進病房第一步，所有的醫護人員均給予最溫馨、最專業的照顧，婦產科陳國瑚醫師及莊淑珠小姐在這次的醫療過程中，給予本人最好的醫療照顧，更感受到整個醫療團隊專業與大愛精神，在此深表感激。謝謝！

文 / 張小姐

慈濟醫院是一個非常人性化的醫院，大概是宗教色彩的因素，非常溫馨，消除病患心中不少恐懼、不安，環境裝潢猶如六星級，醫療團隊很負責任的巡視，輕聲細語的護士讓人留下深刻印象，我在這待快一個月，有不捨離開之感，更感謝媽媽的主治醫師楊美貞醫師，我們將帶著滿滿感恩的心情，祝福大家都健健康康、快樂平安！

文 / 家屬郭先生

八樓美麗的白衣天使們：
住進外科病房才了解妳們的壓力，我

目前沒什麼能力去為妳們解決這問題，有的是為妳們加油打氣。

每個人使命不同，若扮演護士是此生的角色，個人認為可以為許多病苦的人了苦，是何其有幸，因為自己是可以付出、救人、幫助人的人，病患及家屬都需要妳們，我們需要妳們，所以誠心祈願，讓這美善的循環不退轉，有願就有力，感恩妳們為我減輕及解除許多病痛，讓這份愛延續至每個需妳們的患者身上。祝福 樂在工作，身體健康！

文 / 唐女士

大林慈院

我的母親日前住院，經貴院耳鼻喉科李清池主治醫師安排住院，並在貴院7B護理站的協助下方能進行住院手續，並得以進行手術治療。

當時7B護理站護理長與黃護士等諸多醫護人員的熱心協助與悉心照護，感激點滴在心頭，特此感謝！

文 / 王先生

吾弟轉到貴院急診室後，急診室醫生馬上聯絡外科及肝膽科醫生看我們帶來的片子後馬上重新檢驗血液、尿液、照胸腔X光片、做斷層掃描，外科醫生林世彬先生告訴我已拖到嚴重敗血症，腹部肝膽附近積水不知哪裡破？肝功能指數很高、白血球數量在兩千左右、心臟腫大、肺部浸潤，非常危險，要開刀到加護病房搶救看看，他也沒有把握，他說還好病患還年輕拼一拼，我當時心情跌到谷底，幾乎不敢相信，怎麼會這樣呢？我還得硬撐不敢將實情告訴弟弟及弟媳，不知他們對這晴天霹靂的消息承受得了嗎？院方要求填寫一些資料後開出病危通知。很快的在下午兩點進行開刀，約下午四點半左右手術完畢。後來弟弟全身插管在加護病房搶救七天，前四天沒好轉現象，林醫生陪著家屬緊張，他都把實情告訴我們，直到第五天病情好轉他也露出笑容，我看他笑了之後才稍為放心，之後他都請護士小姐轉告我們所有醫療進度之情形，如：開始慢慢訓練自主呼吸、漸漸改罩式呼吸器、及後來的從鼻胃管慢慢供給葡萄糖等等……

一直到離開加護病房轉到普通病房後，他每天巡房都笑嘻嘻對舍弟問狀況，也勸舍弟要改掉煙酒等。在貴院醫護人員的愛心照顧下，我們在普通病房住了七天終於出院了，出院後又回診數次，歷經一個多月的養病，舍弟各器官功能已經正常運作，情況比出院時改善很多，舍弟這次從鬼門關搶救回來要歸功於貴院醫生的醫德及救人的積極態

度，這次我們遇到貴人，全家人都非常感謝。請院長幫忙將這信轉給林醫生讓他分享我們的喜悅，他是舍弟的救命恩人，也是我們全家的救命恩人。感恩！

文 / 家屬林女士

花蓮慈院

這邊的每一個護士很用心、很貼心、很開心，感覺很溫暖，知道每一個護士都很辛苦、很盡心，雖然有很多的護士，我都沒有記得名字，但是這份感恩的心，我卻想表達出，當然還有住院醫生和我的主治醫師侯廣瓊，真的很感謝你們，因為有你們認真的付出和關心，我感受到原來神就在我身旁，我感覺我真的很幸福、幸運，謝謝你們。

文 / 張小姐

陳淑惠醫師為人親切又專業，對小朋友充滿耐心與笑臉，讓孩子都喜歡與她親近開玩笑，面對家屬更能詳細解說，甚至充當聽眾傾聽家屬心中的憂慮與恐懼，有時更能排解家屬的壓力與情緒，是一位不可多得的好醫師。我感激她更感謝有她的照顧與醫治，而她所帶領的住院醫師也是非常棒的人員，真是謝謝！

而21東的護理人員是一群集專業與愛心於一身的白衣大士，每天親切地與小朋友聊天，處理身體上的不適，甚至假日更陪伴病童與家屬外出散心，真是難能可貴！而清潔阿姨麗蓉是位仔細愛乾淨的好阿姨！謝謝大家的幫忙與照顧！

感恩！！

文 / 台中縣楊小弟及楊媽媽